
دعيش محمد أمين. دإحصاء وتحليل المعطيات

:محتوى المحاضرة

.تعريف وشروط تطبيق اختبار ت لعينة واحدة-

.مثال تطبيقي لاختبار ت لعينة واحدة-



.ةتطبيق اختبار ت لعينة واحدتعريف وشروط -

t(سيتودنت)تاختباراتتمثل testsبينالإحصائيةالفروقفرضياتلاختبارالموجهةالبارامتريةالأساليبمنمجموعة

.قلتينمستلعينتينتواختبارمرتبطتينلعينتينتاختبار،لواحدةلعينةتاختبار:أساليبثلاثوهيالمتوسطات

ق راجع شروط تطبي

الاختبااااااااااااااااااااااااارات 

البارامترياااااااااااااااااااااااة 

واللابارامترية

One-Sampleواحدةلعينةتاختباريهدف t-testومتوسطالدراسةعينةمتوسطبينالفروق فرضياتاختبارإلى
المدونةدلةالمعاخلالمنالمحسوبةالقيمةبينالمقارنةخلالمنذلكويتم،(مرجعيةقيمة)افتراضيمتوسطأوالمجتمع

.تلاختبارالحرجةالقيمجدولمنالمستخرجةالمجدولةوالقيمةأسفله
:معادلة اختبار ت لعينة واحدة

:  حيث 
t = اختبار ت رمز.
X̅ =المتوسط الحسابي للعينة.
µ =المتوسط الحسابي المفترض.
S =الانحراف المعياري للعينة.

N =حجم العينة.

: حيث 
X̅ =المتوسط الحسابي للعينة.

S = الانحراف المعياريرمز.

n =حجم العينة.

يمكااإ جيجااام  يمااة الانحااراف المعياااري ليقااا مااإ خاالال  يمااة التبااايإ حياا  ل  الانحااراف -

ب تجاادو   ااي مااوارم الااد م  يااديو توضاايحي لطريقااة حسااا: ملاحظااة.المعياري يساوي الجذر التربيعي للتبايإ

.SPSSاختبار ت لعينة واحدة وملالته الإحصائية مإ خلال برنامج 

Sحساب الانحراف المعياري 



،2سطيفجامعةطلبةمنأفراد8منمكونةعينةلدىللراشدينويكسلرمقياسعلىالذكاءدرجاتالتاليةالبياناتتمثل
هذاعلىالذكاءدرجاتمتوسطأنعلمامرتفعة،ذكاءدرجاتيمتلكون 2سطيفجامعةطلبةأنالقائلالفرضاختبر

:100تساوي المقياس
X=102،108،98،105،101،110،97،109.

(Xi - ̅X)² Xi - ̅X x n

3,0625 -1,75 102 1

18,0625 4,25 108 2

33,0625 -5,75 98 3

7,5625 -2,75 101 4

1,5625 1,25 105 5

39,0625 6,25 110 6

27,5625 5,25 109 7

45,5625 -6,75 97 8

175,5 830 ∑

:   ي معاملة الانحراف المعياري بالتعويض

𝑺 = 𝟏𝟕𝟓, 𝟓/𝟕

S ≃ 𝟓,𝟎𝟎𝟕
: ي معاملة ت لعينة واحدةبالتعويض

𝒕 =
𝟏𝟎𝟑,𝟕𝟓−𝟏𝟎𝟎

𝟓,𝟎𝟎𝟕/ 𝟖

t = 2,11

اختبارهخلالمنسيتمالتيالدلالةمستوىتحديدأولايتمواحدةلعينةتلاختبارالمجدولةالقيمةلإيجاد

dfتساويوالتيواحدةلعينةتلاختبارالحريةدرجةحسابيتمكذلك،α=0.05الفرضية = n-1 = 7.

7حريةودرجة0.05دلالةمستوىعندالمجدولةالقيمةأننجدتلاختبارالحرجةالقيملجدولوبالذهاب

.2,36:تساوي

ودوجبعدمالقائلالصفريالفرضنقبلفإننا2,36˃2,11المجدولةالقيمةمنأصغرالمحسوبةالقيمةأنبما

البديل،الفرضونرفض،100المفترضوالمتوسطالطلبةذكاءدرجاتمتوسطبينإحصائيةدلالةذاتفروق

.مرتفعةوليستمتوسطةذكاءدرجاتيمتلكونالطلبةأنيعنيهذا
راجاااااع  نصاااااار خطااااااوات 

ية اختبار الفروض الإحصائ

تجاادو   ااي مااوارم 

الااد م جاادول القاايم 

الحرجة لاختبار ت

𝟏𝟎𝟑, 𝟕𝟓 =
𝟖𝟑𝟎

𝟖
= ̅X

و ر  يه تم تطبيق المثال تحت ا تراض ل  متغير الدراسة تت: ملاحظة

  جميااع الوااروط البارامتريااة لتطبيااق اختبااار ت لعينااة واحاادة، حياا

30تتطاارا الدراسااات الإحصااائية جلااج وجااوب تجاااوس  ينااة الدراسااة 

.مفرمة حتج يقترب توسيع العينة مإ التوسيع الطبيعي


